
MARIJIN 
Nevtepenopoprijeta 
Pobežen mesečen list. Prihaja na spo-
min petdesetletnice 1. 1904. dec. 8. 
obhajane, ka je za versko resnico raz-
glašeno Marijino nevtepeno poprijetje. 
Vrejilje ga z dovolenjom višje cerkvene 
oblasti, Itero je dano od vč. Vikarijata 

Ponudite se 
dobre duše! 

Po prošnji BI. D. Marije i 
svetoga Jožefa nam je sladko. 
Srce Jezusovo dalo blagodejno, 
dugo čakano roso. Dobili smo 
dež. Če ga ne bi bilo, ka bi bilo 

, z nas, z našega pola, z naše 
stvari? Jeli vse bi prejšlo. Vse, 
ščista vse. Brez deža bi se posušila 
vsaka rastlinca, pitne vode, živeža 
ne bi meli ne ljudje ne živina, 
prejšlo bi vse. Kak lejko je dobromi 
Bogi svet pokončati, če ga šče. 
Dao nam je zemelsko roso, ka bi 
ostali živi i si prosili nebeško, 
duševno. Ne stojimo najmre samo 
z tela, mamo tiidi diišo. 1 kak telo 
prejde brez zemelskoga deža, tak 
diiša prejde brez nebeške rose. 
Ta nebeška sosa je milost. Te ki 
nema, je suha kost na siihoj raz-
pokanoj zemlji. Za drugo ne je, 
kak da bi sprhno i zgoro. Jeli 
kak tužna je bila zemlja zdaj vtoj 
suši? Razjokali ste se nad njov 
ne ednok, i roke ste sklepali nad 
glavov pa skuzeč prosili „smiluj 
se nam dober Bog i daj nam 
dež." I dober oča nebeški vas je 
posluhno zavolo nedužnih duš i 
svoji ljubih sirot. Dobili smo dež 
na zemljo. Menka nam pa dež za 
diišo, za nemrtelne duše, za drage 
Jezušove kraljevske zaročnice, 
štere se jezero-jezer bole sušijo, 
kak se je naša zemlja, i ne samo 
ka so piiste, nego še grde, zama-
zane, razpokane, gnusne brez vere, 
brez vfipanja, brez ljubezni, brez 
Bogal Uboge duše, gledajo samo 
zemljo, neba se njim mrzi, drevo 
čemera i smrti so, na šterom se 
hudi diihovje zibljejo, i rodi dru-
gim i sebi večno smrt. Milijoni so 
zdaj to drevo, milijoni naših bratov 
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Više štirijezero svetih meš rosi milosti 

na naročnike. 

i sester, štere po Jezušovoj za-
povedi tak moremo ljubiti, kak 
sami sebe. Nebeško roso, milost 
božo potrebuje svet. Spoznali so 
to vsi, ki količkaj ljiibijo Boga, 
sebe i bližnjega. Brez te rose ne 
pride mir i boži blagoslov na svet. 
Dež nam je toti namočo zemljo, 
dOša pa ostala le suha, razpokana, 
iz štere razpoklin se širijo gifti po 
ljudeh, to je krivi navuki i grešno 
življenje.Tei pa ka drugo napravi-
jo, kak o, ka dobroga Boga pali 
razsrdijo i primorejo na kaštigo 
ali v suši ali v kugi ali v čem 
driigom. Boža roka nas najmre 
najde povsod po vsakoj eiče naj-
neznatnejšoj reči i nas zna vdariti 
i tiidi vdari. Žaba, • -muha, so ja 
male neznatna stvari, pa ta boža 
roka je ž njima vendar strašno 
pokaštigali celo veliki orsag: Egipt. 

Milost mora rositi na duše, 
te pride stalen mir. 

Milost pa Bog samo po 
molitvi . da. Prosite i dobite 
(Mat.-VIl.-7.) pravi naimre dragi 
Jezus i znova zato nemate, ka slabo 

prosite (Jak. IV 9.)nas opomina sv. 
Diih Bog po sv. Jakobi apostoli. 
Moleče diiše rešijo svet. Oda se 
zbere veliki šereg pobožno živečih 
i molečih duš, te napoči zorja 
lepše bodočnosti. Prle ne. Naš 
veren prekmurski narod je dozdaj 
tiidi goreče delao, se v deležo v 
velikoj meri triida i težav v te 
namen. Istina, ka je stara goreč-
nost opešala tudi pri nas, a hvala 
Bogi, zažiga se znova njeni veliki 
ogenj. Misijon pri Gradi, 700 
letnica v Črensovcih jasno svedo-
čijo,da se pepel odstranjuje z duše 
našega ljudstva i nanovo zažara 
stara, starokrščanskoj spodobna 
pobožnost. 

I na te stari fundament ščemo 

mi zdaj dale zidati. Na tom ščemo 
vtrditi šereg molečih duš za rešenje 
sveta. Na- pobožnost našega ljud-
stva zozidamo zapoved sv. Ma-
terecerkvi štera se v 1349. kanoni 
novoga crkvenoga zakonika etak 
glasi: „ Piispeki naj skrb maj o, ka 

konči vsako deseto leto poskrbijo 

plivanošje svojim vernikom sveti 

misijon". 

Katoličanska Maticerke je 
najbole skrbna mati. Ona zna, 
štero vrastvo je najbole primerno 
na rane njene dece. Ta dobra 
mati, štera je zednim tiidi nez-
motljiva zaročnica našega gospoda 
Jezuša Kristusa, je v misijonah 
spoznala tisto vrartvo, Štero more 
rešiti, na pravo pot pripelati zab-
lodjeni svet. Misijoni rodijo tiste 

diiše, štere znajo prav moliti. Misi-

jonska milost z enkraj ščisti z 
grehov, z drugi kraj pa navči 
moliti. Nepretrgano vrsto dobrih 
duš mamo, štere so zrele postale 
po misijonah. Gde ne misijonov, 
so gibke diiše, kak rože v kleti, 
štere ne kiišiijejo traki sunčevni. 
Diiše brez misijonov ali diihovnih 
vaj — to nam svedočijo brez 
izjeme vsi svetniki, vsi voditelje 
duhovnoga zivljenjenja ne morejo 
se vkorniti za stanovitnost, i tozato, 
ar neso se navčile moliti. Stano-
vitnosti si zaslužiti najnre ne 
moremo, nego samo sprositi. Tak 
nas vči vera naša. 

Naj se zato reši grešni svet, 
naj ga polije i ščisti obilna rosa 
nebeskit milošč, potrebno je da 
dosta duš moli dobro zato. Dosta 
duš pa samo tak bo znalo dosta 
i dobro moliti če se prle navčijo 
na to. Šola za to je pa sv. 
misijon. 

Vidite, zato zapovedava sv. Mati-
cerkev naj najmenje vsako deseto 



leto sv. misijon ali duhovne vaje 
za vse katoličance celoga sveta. 
Preporoditi se mora svet i brez 
duhovnih vaj se ne more. Zato 
so potrebne duhovne vaje ali 
misijoni. 

Naš višešnji paster so tildi 
dali nalog našim g. vikaram, ka 
njim naznanita, kak se opravljajo 
v Prekmurji po faraj misijoni. 
Drugoga odgovora nesta mogla 
dati, kak toga: Največ far v Prek-
murji ešče nigdar ne poskusilo dob-

rote sv. misijona. Sv. misijoni so 

se obdržali jedino v štiraj faraj: 
v črensovcih, Bogojini, Beltincih 
i pri Gradi. To v čisto slovenskih 
farah. V mešanih farah pa v 
Dobrovniki i v D. Lendavi. Stari 
politični zroki so nam vezali pe-
roti, da nesmo mogli niti proti 
Bogi prosto letati. To je bio glav-
ni zrok, zakaj misijonov nesmo 
več držali. Zdaj pa, gda nas poli-
tični zroki ne zavirajo, zdaj, gda 
je potreba stokrat vekša kak je 
nikda bila za misijone, zdaj, gda 
nam je Maticerkev ostro zapo-
vedava, je zaistino prišo čas, da 
moramo vse včiniti za svojo 
vozkejšo domovinp, da dobi vsaka 
prekmurska fara sv. misijon konči 
vsako deseto leto, če pa mogoče 
večkrat.Ka bi pa včinili v te namen? 

Lani smo v ednom navuki za 
tretjerednike omenili to zapoved 
Materecerkve glede misijonov i 
dobre duše, posebno z dolnjih 
far so v Celje na misijonsko fun-

dacijo poslale bluzi tresetijezero koron. 

To je začetek i najlepši začetek 
a p r i t o m o s t a t i se 
ne more. K to mi začetki se more 
dodevati,dokeč ne zraste glavnica, 
ka z njenoga interesa se lejko pla-
čajo stroški dva misijona na leto. 

To bi bila vaša dužnost dragi 
Prekmurci. Ali kak zdaj, pravite, 
v toj strašnoj suši i dragoči ? 
Počakajte! Suša je že minola i 
najlepša zahvalnost za zemelski 
dež bi to bila, ka bi se poskrbeli 
za nebeško roso sv. milostij po 
sv. misijonah. To z enestrani. Z 
druge strani pa ne misliie, da 
bi što želo od Vas tisto, ka vi 
potrebujete. Ne, Bog ne daj kaj 
takšega misliti. Niti tisto se ne 
prosi od Vas vse, ka vam je 

više. Samo en deo tistoga, ka ta 
vržete brez potrebe i haska včasi 
celo zdravji na kvar i duši v po-
gubljenje, samo z tistoga se prosi 
en deo na misijone. Pa to tiidi 
ne tak ka bi kaj pobirali ali mi 
ali misijonarje. Ne. V i sami ponu-
dite tedare, misijonarje je v hranil-
nico denejo i vse lepo obračunajo. 

Mi etak mislimo to. Mamo 
štampane listeke pri urednišjvi 
Marijinoga Lista v črensovcih. 
Na teh listekaj je prostor za 25 
imen. Z Ijtibezni do Jezušovoga 
Srca se na teh listekaj zapišejo 
tisti, ki od 1. 1920 do 1924 dec. 
31. kaj ščejo ponuditi na prek-
murski misijon. Duše se iščejo 
tak dvoje. Obprvim tiste, štere te 
listeke prek vzemejo i darovnike 
samoljne na skrbi majo. Obdrugim 
tiste, štere se ponudijo, ka kaj 
darujejo v teh letah. Če samofiler 
da na leto što, zadosta je, naj 
samo z ljubezni do Jezušovoga 
Srca da. 

Ne pozabimo pa dvoje pri 
tom pobiranje. Obprvim ka letos 
se pobira na lani i letos, to je ka 
dar šterijse letos da, se vzeme na 
dvoje, pol se ga spiše na dob-
ljenom listeki za 1. 1920. pol pa 
za I. 1921. Na priliko če što da 
40 filerov, 20 filerov se spiše na 
letos, dvajsati na lani i gda se 
od vseh 25 kotrig ponujeni dar 
vkup pobere, se "pošlje v Celje. 
Ne pozabimo ob driiginj, ka to 
pošiljanje nikaj ne košta. Vsaki 
pobirač dobi najmre ček i na 
tom se brez plačanje poštnine ti 
dari odpošljejo v Celje. Čeki se 
že tiidi v dinaraj moro izpostavl-
jati. Recepise si naj pebirači ču- ! 
vajo tečas, dokeč z Celja ne pri-
de potrdilo, ka so dari ta prišli. 
Ta potrdila do se na leto ednok 
štampala. 

Gledajte duše, to je tisto, od 
koj smo v začetki pisali, ka bi se 
ponudile. Na to delo se ponudite! 
Ne nabiramo nikaj ne mi ne mi- • 
sijonarje. Nego vi se ponujajte, j 
ki ščete darovnike na skrbi meti 
i vi ki ščete z tistoga ka vam je 
odvaiš, ka ne Vam je potrebno, 
dati za prekmurski misijon, ka bi 
vsi se kemvečkrat mogli prenoviti 
v dušah, ka bi sem kem več duš 

zbralo na gorečo molbo za povr-
nenje grešnoga sveta. 

Ešče ednok povdarjamo ni-
koga daru ne prosimo samo po-
ziv pošljemo po lepom Prekmur-
ji i čakamo odgovor: što se po-
nudi ka de podpirao prekmursko 

misijonsko fundacijo do l. 1924. i 

što se ponudi ka de te podpirače 

vkiippiso i na skrbi meo. Što se po-

nudi, naj se zglasi! 

Vredna hči svete De-
vice Sedemžalosti. 

Elizabeta Ranfain je bila pra-
va junakinja trplenja. Pot njeno-
ga živlenja je bila s trnjom po-
torjena že od mladih let. Velka 
pobožnost pa sebezatajiivanje pa 
nežna častitev Device Marije — 
to so bile jakosti, štere so kra-
sile njeno dušo v čelom živlenji. 
Njeni plemeniti pa bogati rodi-
telje so se nikak nej mogli spri-
jazniti, ka bi njOva hči tak živela. 
Mati njoj je žežgala vse molitvene 
knige pa drugo pobožno čtenje pa 
m e s t o t e h d a l a čteti 
zapelile romane, nego hči je os-
tala stanovitna pri svojih prvej-
ših dobrih navadaj. To je mater 
tak razčemerilo, ka jo je ednok 
do krvavoga zbila tak, ka je 
mogla dva celiva meseca ležati' 
v posteli. 

Gda je hči ozdravila, so jo 
znova začnoli odvračati od po-
božnoga živlenja. Da je pa bilo 
vsako prizadevanje zaman, zato 
je mati strgala ž nje lepo obleko 
pa jo je oblekla v raztrgano pa 
tak dala pelati skoz po mesti, 
kak či bi se njoj pamet zmešala. 

Hči si je pa mislila pred 
sebe na križ pribitoga Jezuša pa 
Devico Marijo Sedemžalosti, gda 
je mogla prenašati to vnebokri-
čečo krivico pa sramoto, pa je 
potrplivno prenašala tudi to naj-
griše sramotenje. 

Nazadnje so jo nečamurni 
roditelje, ka bi se je rešili, dali 
za ženo ednomi staromi dovci, 
svojemi znanci Duboisi, šteri je 
meo s prvoga zakona vnogo 
dece. Hči je privolila v te zakon, 
zato ka je mislila, ka se tak os-
lobodi težav, zavolo šterih je 
nej mogla tak jakostno živeti, 



kak bi rada, nego vkanila se je. 
Z deždža je prišla pod kap. 

Mož je bio razviizdani, ne-
čamuren človek pa je prelomo za-
kon. Gospodinstvo njej je tiidi vzeo 
z rok pa je podelo sliižbenicam. 
Njegova najstarejša hči njoj je ednok 
zmešala čemer v hrano, nego 
Devica Marija jo je oslobodila. 

Elizabeta je prenašale potr-
plivno vse. Svoje križe je daru-
vala Bogi za tiste, ki jo pre-
ganjajo, pa je dosta molila za 
nje. ka bi se spokorili. Prva nje-
na zmaga je bila, ka se je njeni 
brezbožen mož resan spreobrno. 
Svoje živlenje, ka je šče meo na 
tom sveti, je preživo v spokor-
nosti. Njegova deca od prve že-
ne so ga naslediivala pa so se 
tudi pobolšala. 

Po moževovoj smrti so dali 
vse imanje za spreobrnenje za-
pelanih deklin. V te namen so 
nastavili društvo pod imenom 
„Notre Dame de Refuge," štero 
driištvo ie vodila dovica Elizabeta 
s svojimi hčerami, pa je v krat-
kom časi bilo rešenih pa na 
dobro pot spravlenih vnogo za-
pelanih deklin. 

Leta 1646. januara 6. je 
zapustila to skuzno dolino v 65. 
leti svoje starosti, pa se je pre-
selila v nebeško kralestvo, gde 
je zadobila za svoje mučeniško 
živlenje zasluženo plačilo. „Vk." 

Kak je davao hva lo eden 
gobavec po preč iščavanj i . 

Z pisma edne smilene misi-
jonske sestre, štera je bila v Su-
rinami, čtemo eta: 

Edvard je bio jako vrli pa 
tiibeziivi mladenec. Bio je gobav, 
samo ka njemi je bolezen ešče 
nej jako pokvarila obraza. Nej je 
bio zmožen, ka bi dvakrat zan-
driigim zmolo zdravomarjo pa ga 
je zato dOhovni oča li pusto k 
prečiščavanji. Na den prvoga 
svetoga prečiščavanja je pripo-
vedavao z detečov preprostotjov, 
ka je zmirom nekaj iskao, ka je 
pa nej mogeo najti. Nekaj njemi 
je menkalo, pa je nej znao, ka 
njemi menka. „Nego zdaj sam 
najšeo — je dostavo — zdaj mi 
nikaj več ne menka, zdaj sam 

zadovolen". Ka je bilo to, ka je 
najšeo, je nej znao povedati, 
nego je samo to pravo: „Jaz 
čiitim nekaj sladkoga v svojem 
srci." Od toga časa je Edvard 
pogostoma šo k prečiščavanji. 
Nej davno smo ga pitali, ka on 
pravi Bogi v svojoj zahvalnoj 
molitvi. Odgovoro je, ka pravi 
samo edno reč. „Štera pa je ta 
reč?" smo ga pitali. S prva nam 
je nej šteo povedati, potom je pa 
pravo: „Dragi jezuš, jaz te IQ-
bim!" „Je to vse?" smo ga pi-
tali. Oegovoro nam je pomali, 
pa resno : „Ja, to edno je za-
dosta." 

Sv. Pankrac mantrnik 
„patron dece." 

Sv. Pankrac je eden izmed 
naj imenitnejših mladencov, ki so 
dali svoje živlenje za Jezuša 
Kristuša. 

Pankrac je bio rojen v mesti 
Sinnodi v Frigiji od pogana K'e-
oviusa i Ciriace. Do sedem let je 
živo v zmoti i praznoverstvi po-
ganstva, gda je zgiibo svoje sta-
riše, i skrb za njega je prevzeo 
njegov stric Dionizij. 

Tri leta potem sta prišla s 
stricom v Rim gde naj bi Pank-
racij dovršo včenje štero je zač-
no v svojoj domovini. Teda ie 
vladao Dioklecian, ki je strašno 
preganjao katoličansko cerkev. 
Na prestoli sv. Petra je pa bio 
sv. Klans od koga se šte da je 
dosta delao za svojo preganjano 
čredo. Dionizij i Pankracij sta že 
dugo želela spoznati Boga i nje-
mi služiti. Bog je spuno njidva 
želo i je dopusta da sta se spoz-
nala s sv. Očom i on sam nji-
va je podučavao i za en mesec 
sta bila vred ni va prijeti sv. krst. 
Od toga časa sta se spremenila 
v novoga človeka. Goreča je bila 
njidva vera i neizrekliva liibezen 
do jezuša, vnogo sta pomagala 
siromakom z miloščinov. 

Deček je bio 14 let star 
gda je zgiibo liiboga strica, ki je 
zavolo svoje jakosti bio vreden 
da so ga med svetnike prešteli. 

Ne dugo potem je bio Pan-
kracij vlovlen i pelan pred sod-
nika. Tam so njemi zapovedali, 
da naj dartije bogovom, nego on 

batrivno odgovori, da ne bo nig-
dar dariivao hudim duhom, in da 
raj pretrpi kakšo koli mantrništvo 
i rajši merje jezerokrat kak bi 
pa zatajo svojo vero. Smejao se 
je,gda ga je sodnik postrašuvaoz 
mantranjom i trplenjom... Tvoja 
mantranja, je pravo, me pripela-
jo v večno veselje i smrt v naj-
vekših bolečinah mi zadobi naj-
lepšo zmago. 

Ggda je bio osojen, da nje-
mi odsekajo glavo, je veseli v 
Gospodi za tak veliko srečoi čast, 
šo na prostor svojega mantrništ-
va. Na vulici Aurelia je prelejo 
svojo krv i edna pobožna žena, 
po imeni Ottavilla je pokopala 
njegovo telo na onom prostori, 
gde zdaj stoji bazilika (edna iz-
med najstarejših cerkvi "v Rimi) 
njemi posvečena. Po zgledi sv. 
Pan krača, draga deca, bodite 
tiidi vi miloga srca do siromakov, 
štere vsikdar najdete v velkom 
števili na sveti, posebno zdaj v 
toj suši radi pomagajte deci sirot 
dovic. Nigdar ne odžente od 
sebe nesrečnih ki vas prosijo 
pomoči . . . Jezusi včinite, ka si-
roti včinite. Sirote so vaši bratje i 
ona roka, štera se stegne proti 
vam, da vas prosi kakši filer ali 
falaček kruha, je roka Jezuša 
Kristusa, ki vam enkrat poplača 
dar s prelepimi rečmi: Jaz sem 
bio lačen i žejen i vi ste me 
nasitili i napojili. 

Tiidi med vašimi prijateli ste 
lehko liibeznivi i dajete miloščino 
či nej v djanji pa v rečeh, s 
potrpežlivostjov i vsmiljenjom. 

Nego najdejo se tudi deca, 
šiera osmehavlejo i mantrajo si-
romake i tak povekšajo njuvo 
žalost i nesrečo. Ne pripustite, 
draga deca te greh i pobolšavaj-
te te nesrečne z lepim zgledom 
vlubeznido bližnjega i vsmilenosti. 

To delajo duhovniki. 
Na ednom farofi se je ogla-

so zvonec pri telefoni. 
Kaplan je začiio, je šo k 

telefoni, pa pitao, ka što žele. 
Odgovor se je glaso: 

„Prosimo ednoga duhovnika 
v mornariško bolnišnico k edno-
mi mirajočemi mornari." 



Kaplan se je paščo v cerkev 
je vzeo oltarsko svetstvo pa sveti 
olij pa se je podao na pot. 

Mornariška bolniščnica je 
nej bila daleč od cerkvi. Oda je 
kaplan ta prišeo, so ga pelali k 
ednoj posteli, na šteroj je ležao 
eden mladi človek v omedlevici 
pa v velkih bolečinaj. Njegovo 
bledo lice je od časa do časa 
postalo rdeče, oči so bile globo-
ko spadnjene pa zaprte, odihavso 
si je težko pa že celo pdmali. 
Viistnice so bile že vse modre, 
prsti na rokaj so se njemi pa 
začnoli krčiti. Kaplan je z teh 
znamenj sprevido, ka tu nega 
časa čakati, pa njemi je zato 
naznano svoj prihod v nemškom 
jeziki. 

Betežnik se je čiidiivao, gda je 
pred sebov zagledno katoliškoga 
duhovnika. „Jaz sam amerikanec", je 
pravo s tihim glasom, „pa ne vem 
nikaj nemški." 

„To nikaj ne dene, dragi prija-
tel" je odgovoro kaplan prijazo v 
angleškom jeziki „kak vidite, se mid-
va dobro razmeva. Jaz sam katoliški 
duhovnik. Jeli pa, ka ste vi tiidi ka-
toličanec ? 

„Ja častiti gospod, jaz sam ka-
toličanec. Jako me veseli, ka ste vi 
prišli sem. Ali kak ste prišli ? Jaz 
sam nej pravo nikomi, ka bi vas 
pozvao. Vsa moja okolica je proteš-
tanska, pa nišče ne razmi mojega je-
zika. Vsi so nemci, pa nieden ne ve 
angležki. 

„Meni so telefoneralni, naj vas 
obiščem, pa kak vidim, je jako dobro, 
ka sam prišeo. Dragi prijatel, vi ste 
jako betezni pa slabi, ali ne bi želeli 
sprijeti poslednja svetstva ? 

„Jako rad bi je sprijao, častiti 
gospod! Nej sam mislo, ka bi tak 
jako betežen bio. Hvalo pa dam Bogi 
ka mi je podelo to veliko milost! 
Ne vem, s kem sam si zasliižo to . ." 

Mornar se je zatem spovedao s 
celoga žltka pa je z najvekšov po-
božnostjov sprijao zadnjo Popotnico 
pa slednje mazanje. 

Na drugi den v zorje se je nje-
gova duša ločila od tela pa je- zle-
tela v nebeške višave. 

Ali što je bio tisti, ka je poz-
vao katoliškoga duhovnika k betežni-
ki ? Kak so znali, ka je te siromak 
mornar, koga je nišče nej razmo, ka-
toličanec?.. 

Edna katoliška dvorjenica je 
sledkar povedala, kak je zvedila, ka 
je te mornar katoličanec. Ona je v 
ednoj driigoj sobi mogla dvoriti be-
nikom, pa ednok, gda je delila pe-
rilo, je nedovedoč prišla v tisto sobo, 
gde je ležao mornar. Tu je opazila, 
ka je mornar bojazlivo gledao po 

sobi, zatem je pa segno pod zglav-
nik pa je vidla, ka je pobožno molo 
sveti rožnivenec. To je jako dobro 
vplivalo na njo. Jako se je zato zač-
nola zanimati za toga betežnika pa 
je pozvedavala pri zdravniki, ka tomi 
betežniki je. 

O, to je naš amerikanec je od-
govoro zdravnik, Ka njemi je dos-
pelo, to ne vem prav povedati. To 
pa znam, ka Amerike nigdar ne bo 
več vido v 

Te reči — tak pripovedavle dale 
dvorjenica, — so mi s e g n o l e 
v srce Jako mi je bilo žmetno, ka bi 
tak mladi človek mogeo tak daleč od 
svoje domovine pa v tak velkoj za-
piiščenosti mreti. Nišče je nej znao 
prav, nišče je nej žnao prav, ali je 
katoličanec ali proteštant, nišče je nej 
znao, ali da kaj na vero, ali je pa 
nevernik. Gda sam ga pa jaz vidla, 
ka je pobožno molo sveti rožni venec 
sam včasi znala, ka je katoličanec. 
Šla sam k telefoni, ka bi pozvala k 
njemj katoličanskoga duhovnika. Tak 
ste bili pozvani sem vi, prečastiti 
gospod. 

Tak se je to zgodilo. 
Devica Marija, dobra nebeška 

Mati je skrbela, ka se je njeni veren 
častivec nej ločo s toga sveta brezi 
milošče pa brezi tolažbe oltarskoga 
svestva, poslala njemi je duhovnika. 

To se je dogodilo v Hamburgi 
leta 1914. „Vk" 

Cerkvene novice. 
Zahvala. 

Iz srca se zahvalim sv. Družini: 
Jezuši, Mariji, sv. Jožefi, ka sem po 
njih dobo veliko pomoč. K. A. G. Pet-
rovci. Zročo sem se v strašno mučnem 
betegi sv. Družini pa dobo sem hitro 
veliko olejšanje i sam mogo stati s 
postele. Iz globočine duše se zahvalim 
sv. Družini i ves moj penez, siromak 
sem najmre, 6 k. darujem na samostan 
sv. Družine. M. T. Črensovci. 

Priporočitev. 
Na leto opravimo ednok štiri-

desetdnevno nepretrgano pobožnost z 
štirdesetimi svetimi mešami i ešče vsaki 
tjeden edno sv. mešo na čast sv.Družini, 
Jezušovomi Srci, Dev. Mariji i sv. Jožefi 
brezplačno za Matercerkev. V te svete 
meše zročimo vse prošnje i žele naših 
naročnikov. Ki žele sad meti iz teh 
sv. meš i te pocožnostl, naj se zroči 
vnje. Gda pa dobi prošeni dar, naj 
se zahvali presv. Družini. —r Zročim 
naše verske šole v smileno ljubezen sv. 
Družine. S. Č. — Naše amerikance, 
da ostanejo verni krščeniki i nezatajijo 
svojega slovenskoga pokolenja. K. K. 
Prekmurje, da ma gospodo krščans-
koga mišljenja. Kr. Lj. — V važnoj 
zadni. S. Beltinci. 

f J a n žekov i č Lovrenc . 
J Sept. 17. so zaspali v Gospodi 

Janžekovič Lovrenc, plivanoš v Veržeji. 

Osemdeseto leto so že tlačili. Pokopali 
so ji njihovi farniki 20. sept. Duhov-
nikov i bogoslovcov se je do 40 
vdeležilo sprevoda. Sprevod je bio 
resen. Ravno te den 20. sept. v tork, 
v toj vori kak letos so pokapali pred 
štirdesetimi leti prednika pokojniko-
vega, veržejskoga plivanoša. Predgo 
so meli dr. Kovačič Franc, profesor z. 
Maribora. V lepoj predgi so od pokoj-
noga povedali tri lepe poteze:, l(radi 
so pokojni delali, goreče spovedavali 
v toj vlažnoj cerkvici;2) bili so pri-
zanesljivi, smlieni, i 3) goreče so 
častili B. D. Marijo i sv. Frančiška 
Asiškoga. Sami so tiidi bili tretjered-
nik i prvi vpelali v Veržeji tretjired sv. 
Ferenca. Bog njim je to gorečnost s. 
tem plačo, ka jih je v soboto, Marijin 
den, gda je Maticerkev ravno, svetila 
rane sv. Ferenca assiškoga, pozvao 
milostivno k sebi. Vnoga leta so 
pokojni vnoge i vnoge stotine naših: 
Prekmurcov tiidi spovedali, ki so radi 
k njim prihajali. Vnogi izmed naših so 
tiidi pri njih stopili v tretjired. Iz zah-
volnosti do pokojne blage duše obja-
vimo te vrstice s prošnjov,, da se jih 
vsi njihovi poznanci i naši naročniki 
v svojih molitvah goreče spominajo i 
par svetih obhajil za njih, darujejo. 

Na vBdavanjeMarij inoga lista 
so darttvali: v ko ronah : z Do l . 
L endave : Kocet Peter 4, Kuzma Ivan 
6, Vitez Jožefa žena 2, Seruga Janoš 6. 
zTo rn i šča Gerič Bara 4, z Be l t i nec 
Lipič Štefan 10, Balažic Ana 4, Baša 
Martin 4. Žalig Ferenc 4, R e n k o v ci^ 
Magdič Martin 20, GjčrkOš Bara 4, 
Hotiza; Mataič Štefan 8, Sebeborci^ 
Horvat Treza 40, z Belt inec Škafar 
Jožef 20, z Laverec; Sita Juri 16,. 
Čepin;Zerdin Jožef pleb 100, od Lipe 
KolmaničMaria 8, zTu rn i šča Maroša 
Ana 10, N. N. 4, Be l t i nc i Včros. 
Mihal 10, Baša Ivan 10, Zver Jožef 6, 
Horvat Matjaš 4, Klepec Jožef 6, Albiiv 
Sagadin 20, Brezo v i'ca ; naročniki 
324, Bednja;<naročniki 120, Mar i bo r 
Franc Krepek 10, G. B is t r i ca ; Naroč-
niki Otruša Bare 214, Skakovc i , 
čahuk Jožef 16, Gedei ovc i ;Edšidt 
Janez 20, Čantola Maria 10, Sinko 
Leopold 20. Hari Jožef 10, Gibičar 
Matjaš 23, Edšidt Štefan 20, Gan č an i ; 
naročniki 560, Per toča ; Janez Kosič 
10, Bel t inc i ; Hartmann Jožef 10, Smej 
Maria 10, Horvat Matjaš 6, Baša Mar-
tin 6, Balažic Franc 6, Glavač Marka 
sin 6, Červek Mihal 8. Voroš Jožef 8. 
Duh Matjaš 10, SGmen Mihal 8, Vučko 
Matjaš 8, Časar Orša 10. Kavaš Balaž 
10, Žižek Štefan 10, Gruškovnjak 
Štefan 6, Gujtman Maria 4, Balažic 
Matjaš M. 2, Berendiaš Martin 2, 
A dri janc i; naročniki 632, Žižki; na-
ročniki 295 Črensovci; Naročniki Hor-
vat Roze 578. 

Tisk. E. Balkanji Dolnja Lendava. 



zahvalnosti do teh junakov i ju-
nakinj so se odločili, da to slo-
vesnost zvršijo na lastne stroške. 
A dobri tretjeredniki i še drugi 
verniki, gda so zvedli za te njuv 
namen, so njim prišli z svojimi 
penezni i drugimi dari na pomoč 
prostovoljno brez vse prošnje. 
Samo voditelje i voditelice so 
pobrale svoje vsakoletne dare na 
potrebe reda kak vodilo pred-
piše. I dari so bili srčni . . Zah-
valili za nje se ne bomo. Zahvala 
za nje naj bo sam Jezuš . . . 
Bog naj njim je plača darovni-
kov. Mi je samo objavimo i 
obračunamo i naznanimo, da 
dare naturne, šteri so se ne 
potrošili pri slovesnosti, so je v 
penezah že dali siromakom v 
šumi pčtsto koron. Račun je 
sledeči. 

Datuval i so v koronah: Kus-
tec Ivan, črensovci, 10, tretjired, 
Žižki, 692, Dolnja Bistrica 340, Bre-
zovica 188, Velka i M. Polana 304, 
Trnje 484, Gornja Bistrica 251-60, 
Renkovci 278, Ttfrnišče 328 (edna 
srebrna korona dana). Srednja Bistrica 
144, Ižekovci 91-60, Bakovci-Krog 52, 
Gomilica 360, Nedelica 100, Bogojina, 
100, Hotiza 90, Melinci 27 20, Dokle-
žovje 41-20, v šparavci 621-40; N. 1, 
Bakan Jula, Tornišče 6, Recek Treza, 
Beltinci, 20, Kuhar Anton, Ižekovci, 
100, Cigan Jožef, Žižki, 200, Tibaut 
Ana, Brezovica, 20, Tkalec Kata i 
Manka, G. Bistrica, 20, Kolenko Jožef 
i Lebar Štefan, D. Bistrica, 24, 
tretjeredniki, Adrijanci, 300, Črensovci 
216 koron. Skupno 5410 K. to je 
pčtjezero štiristo i deset koror. 

Potrošili smo v koronah: na 
sveče i mešno vino 1627; na brzojave 
(telegrame) i drugo poštnino 276 40; 
dali cerkvenim slugam 100; za org-
lanje 100; za slove na slavolok; pa-
pir za zastave i cveke pa špagovino 
64; na sv. mešo za tretjerednike i 
dvorbo pri njej 200; na poti po že-
leznici i automobili se i nazaj i neki 
mali dar na samostane misijonarov 
3738; kupili i razdelili ministrantom 
i onim ki so nebo nesli i svetili knige 
za spomin v vrednosti 340; za čisla, 
podobice, knige za spomin voditelom, 
voditelicam i drugim pomočnikom pri 
toj slavnosti plačali 882 koron. Skup-
no 7327-40 K. to je sedemjezero 
tristo sedemdvajseti koron i štiri-
deset filerov. Več smo tak potro-
šili 1917 40 K. to je jezero devetsto 
sedemnajset koron i štirideset fi-
lerov. To pa z driigimi potroši vred 
naš g. poslanec, predstojnik tretjega 

reda iz srca radi so na sebe vzeli 
i poravnali iz višeh imeniivanih zro-
kov. če pride kakši dar še na po-
troše slavnosti, se dene v tretjered-
niško blagajno, da se plačajo, kak je 
obečano, stolci, list „Cvetje", da si-
romakom i v druge dobre namene, 
kak vsako leto. Obračuna se pa to 
tudi, kak vsikdar. Gda te račun skle-
nemo, se presrčno zahvalimo vsem za 
vse dare i triide, Štere so meli pri 
toj slavnosti. Po priprošnji sv. Fran-
čiška za dare svoje naj dobijo dar 
stanovitnosti za triide svoje pa večni 
sladki pocinek blizi sv. Ferenca v 
nebeskoj neskončno lepoj domovini. 

Podrovnosti. 
Do šestjezer hoštij so nam 

dali g. Salezijanci iz Veržeja brez-
plačno za slovesnost. Bog njim povrni 
v obilnosti. 

Edno foringo brezplačno so 
dali vlč. g. Kiihar, beltinski pliv. Bog 
povrni. 

Keliko je tretjerednikov na 
sveti? Do tri milijone. Med njimi so 
tudi naš slavno vladajoči papa XV. 
Benedek, naš sombotelski piišpek, 
grof Mikeš, mariborski knezoškof dr. 
Napotnik Mihael i vnoge velike gos-
podode iz cerkvenoga i sveckoga 
stališa. 

^ Tretjired v Prekmurji ma 
samostalno vodstvo to je skiipštine 
(podriižnice) v petih mestah: 1) Čren-
sovcih za to, torjansko i lendavsko 
faro, kotrig ma okroglo 700. 2) v Bel-
tincih za to faro; kotrig ma okroglo 
800 ; 3) v Bogojini: kotrig ma do 
400; 4) pri Gradi ali G. Lendavi; 
kotrig do 250; 5) pri Sv. Sebeltjani; 
kotrig ma okoli 50. So še tretjered-
niki v SoboČkoj, tišinskoj, martjanskoj, 
nedeljskoj fari skupno do sto. Zadnji 
so združeni k Sv. Sebeštjanskoj po-
družnici, ovi so ešče ne organizerani. 
Najbole bi bilo i to je tiidi prosimo, 
naj z svojimi gospodi duhovniki si 
dogovorijo, se vkiip spišejo i pristo-
pijo k ednoj najbližnjoj domačoj po-
družnici, dokeč sami lastne ne pos-
tavijo. Na te način bo nadpazitelstvo 
ležejše i pravi sad tretjega reda: po-
božno življenje bo se dosegnolo. Raz-
vezani snop vsaki veter raznese. 
Zvežite se i stojte močni, ar časi so 
hudi, vera se preganja, ljubezen pa 
vgašiije i je že tiidi pri milijonih 
vgasnola. Vseh tretjerednikov v 
Prekmurji je okoli 2500 duš. Pro-
simo g. voditele i duhovnike, naj nam 
poročajo, če so naši podatki, šteri so 
že par let stari, resnični. Prosimo je 
naj nam blagovolijo naznaniti vse 
spremembe do 1. '1921. dec. 31. ka 
našim dragim čtevcom je sporočimo. 
I te podatke prosimo ne samo iz že 
više imeniivanih, nego še z ostalih far 
Prekmurja kak - Cankove, Sv. Jurja, 

Sv. Jelena, Sv. Bedeneka i Markovec 
pa Dolenec. 

Koliko redovnikov žive po 
regulah sv. Ferenca! Okoli pet-
najset jezer frančiškanov, desetjezero 
kapucinov i devetjezero minoritov. 
Skupno okoli 35 jezero. Kapucini majo 
824 samostanov po čelom sveti. V 
boji jih je bilo 3082 iz*med njih. 

Ka delajo sinovi sv. Ferenca? 
Živejo samostansko ostro življenje, 
da rešijo svoje duše i vodijo duhovno 
pastirstvo doma i v misijonskih kra-
jinah, da rešijo duše svojega bližnje. 
Posebno razširjajo tretjired i čaščenje 
Srca Jezušovoga, križne peti i brez 
greha poprijete D. Marije, štera je 
njihova posebna patrona i zagovor-
nica. Z pobožnostjov do Srca Jezu-
šavga Stirijo tiidi gosto sv. prečiš-
čavanje. V Ljubljani na priliko edno 
leto petstojezero ljudi prečistijo. 
Dilh Sv. Ferenca naj nas vodi v zitki, 
nas tolaži v smrti, nas razveseljava v 
vec.no lepoj nebi! Toga bodimo vredni 
vsi! 

Tretjerednikov majo na skrbi 
kapucini blizi en milijon, frančiškani 
pa nekaj nad poldrugi milijon, mino-
riti pa okoli polmilijona. 

Ženskih samostanov reda sv. 
Ferenca je 581 z 10 jezero 945 
redovnicami na čelom sveti. Te se po 
prvoj redovnici sv. Klari Klarisse 
zovejo. 

Tretjeredniki majo 3145 sa-
mostanov obojega spola na sveti. 
V teh žive 43 jezero 954 duš tretje-
redniških. 

Frančiškanskih samostanov 
je na sveti 1638. 

Slovencov tretjerednikov je 
na Slovenskom petdesetštirijezero. 

Cerkvene novice. 
Plemeniti dar. Hozjan Ana z 

Trnja je daruvala v naše dobre na-
mene, siromake, podporo M. Lista 
itd. deset dolarov, kak kruh sv. An-
tona. Srčna hvala. 

Rim Delavci so meli tii veliko 
spravišče. Jezeropetsto delavcov je 
obiskalo tiidi sv. očo, rimskoga papa. 
Namestnik Kristusov so njim pred-
gali i v predgi razložili navuk krš-
čanski, kak šče Maticerkev pomagati 
delavcom. Reči sv. oče so delavci z 
najvekšim navdiišenjom vzeli na 
znanje. 

Marija Bistrica, ali Majka Boža, 
kak naši ljudje pravijo, je zgubila 
svojega plebanoša. V mrli so apat-
pleb. g. Penič M. Na njihovo mesto 
pridejo za kratek čas, gda se hiža 
v red postavi, lažaristi ali misijonarje 
z Celja. Zdaj vodijo faro mg. g. 
Saigeršmid. 



Na vSdavanje M. Lista so 
dar i i va l i : v koronah : Od M. N e-
d e l j e ; Markoja Ivan, Maikoja Kata, 
Markoja Marko po 2 K ; Tivadar Ja-
nez, Tibaut Verona, Čurič Jožef po 6 
K ; z P e r t o č e : Nemec Jožef, Segeri 
Štefan po 20 K ; Čontola Janoš, Gom-
boc Leopold, Nemec Janoš po 8 K; 
Pintarič Mihal, Partl Jurij po 12 K ; 
Vogrinčič Mihal 4, Torjan Matjaš 2; 
Mihalič Ivan z R o p o č 8 K ; z Ve-
č e s 1 a v e c; Rogan Janoš 8, Haužer 
Anton, Brtalanič Mihal, Prša Mikloš 
vsaki 4, Mencigar Anton 2 K, Mataj 
Magda G. Bistrica 6, Kolarič Martin 
Trnje 20, N. Brezovica 16, N. Ren-
kovci 4, z B e 11 i n e c ; Baša Jožef 20, 
Cipot Kata 10, Čenar Franc 8, Prša 
Marija 4 ; z G a r e š n i c e : naročniki 
56, Lebar Bara i Kovač Štefan vsaki 
20 K ; Mencigar Vera Scbota 20 K ; 
Cigan Jula Tornišče 20 K. S Kroga: 
en duhovnik, Bejek Štefan m., Kova-
čič Mihal, Žitek Ignac, vVarga Franc, 
Hegeduš Matjaš, Bejek Štefan, Brat-
kovič Ivan, Žitek Jožef, Hauko Štefan, 
Cor Franc, Meolic Maričika po 10; 
Gomboša Franc 5; N. 1. S H o t i z e : 
Balažic Ivan, Škerbenta Ivan, Kelenc 
Mihal, Magdič Bara, Farkaš Eliza, 
Balažic Štefan, Kranjec Marko, Lacko-
vič Štefan po 10; vZelko Jožef, Hor-
vat Mihal, Flisar Štefan, Zver Ivan, 
Hozjan Ivan po 8 ; Vuk Jožef, Zver 
Ana, Sobočan Jožef, Horvat Ivan, 
Balažic Janoša žena, Hozjan Štefan po 
6 ; Žižek Matjaš, Balažic Štefan, Kotn-
jek Ivan, Nemet Peter, Kiric Kata, 
Horvat Andraš, Ftičar Imri, Lackovič 
Mihal, Utroša Štefan, Zver Janoš, 
Bohnec Jožef, Ftičar Ivan, Kelenc 
Štefan, Horvat Manka, Rengel Martin, 
Makoter Ignac po 4. — Z L u k a č a-
v e c : Kočar Janoš, Kočar Kata, Sampt 
Roza po 10; Donša M. 6; Maočec 
Martin, Vorčsa Ana, Erjavec M. po 
4 ; Mikola Anton, Bencik Štefan po 
2 ; — Z B e l t i n e c : Zorko Marija, 
Škafar Jožef, Balažic Štefan župan, 
Šaruga Jožef, 3aruga Ivan, Jerebic 
Štefan, Balažic Mihal, Pucko Jožef, 
Erjavec Anton, S. S, B. J, Siavič Ivan, 
Balažic Matjaš Tiv., Peterka Martin, 
Kolar Martin, Dragovič Mihal, Horvat 
Peter, Volf Ana, Pintarič Ivan, Fridrik 
Jožef po 10; Farkaš Anton 20; Sia-
vič Matjaš 16; Balažic Marko 12; 
Kolar Jožef, Vohar Ivan, Jura Marija, 
Kociper Ivan, Bernadi Ivan, V6rQŠ 
Janoš, Balgač Ana, Šniderl I., Koter 
Marija, Vohar Marijanka po 8; Pe-
terka Andraš, Filip Ivan, Knaus Ede, 
Šaruga Martin, Šaruga Štefan, Smej 
Lenka, Perša Marija, Rous Ivan, Štaj-
ner Martin, Balažic Martin. Jerič Gejta, 
Bagar Janoš, Olaj Jožef, Fujs Martin, 
Šipoš Štefan, Neubauer Kata po 6 ; 

Koter Ana 5; Diih Marija, Antolin 
Jožef po 4 ; Cenar Ferenc 2. f Sarjaš 
Štefan i Salaj Treza Črensovci 80; 
Maje Franc Kramarovci 5; z B a k o-
v e c : Horvat Lujza 20, Činč Ana 20. 
Horvat Bara Renkovci 4; Žbiil Tere-
zija Petrovci 10; Rajbar Bara Gra-
dišče 10; Smodiš Jula Krog 10; Hor-
vat Jožef Beltinci 2; Smej Ivan 10; 
Kelenc Jožef i Manka V. Polana 20; 
Sebeščanski naročniki: 100, Kunčič 
Jožef vesčički breg 6; Horvat Jožef 
Vančaves 32 ; Klajs Ana Martjanci 28; 
Stanko Anton, Žižki, 20; Sakovič Ivan 
Zenkovci 20; z M. S o b o t e : Bele-
rova žena, Marič Mihal, Škalič Janoš 
vsaki 10; Balažic Martin Adrijanci 4; 
Forjan Ivan Beltinci 10; Antolin And-
raš 4 ; Kavaš Jurij Dobrovnik 15 
kron. 

Svojeglavnost. 
Svojeglaven je tisti, ki šče, 

da bi vse tak bilo kak on šče, 
pa ne tak kak drugi ščejo; mi 
pravimo tiidi trdoglaven i pa 
trmast. Stariši se dostakrat pri-
tožujejo, da jih deca več nikaj ne 
bogajo. Če bi pa vnogi oča ali 
mati bole pazila na svojo deco, 
bi se tiidi to pritužiivanje zmen-
šalo. Vej pa oni sami večkrat 
pred decov pravijo, da toga ali 
pa onoga ne trbe bogati. Na 
primer, da ne trbe poslušati, ka 
piebanoš pravijo, da ne trbe v 
cerkev hoditi ali pa svetno gos-
podo bogati. Tak pa potem če 
deca to premišlavajo, zgubijo 
spoštiivanje do starišov, in ar 
stariši druge ne bogajo, deca pa 
tiidi nje ne. 

Da bodo deca pokorni i 
radi bogali, njim ie trbe najprle 
izbiti svojeglavnost. Deteča vola 
je najmre kak drevo, ki šče velko 
zrasti i lepo, ravno i košato biti, 
nego veter ga ne pusti, ga pri-
gible semta. I kak dober gredar 
(kertes) priveze drevo k Koli, da 
bo lehko ravno raslo, tak pri-
vežite vi, lubi stariši, volo vašega 
deteta na svojo volo i tak bo s 
pomočjov milosti bože lepo ras'o 
drevo sreče vašega deteta. Zato 
posebno vi matere začnite že v 
zibelki pripogibati volo vašoga 
dete po svojoj. Če dete joče z 
potrebe ar potrebujo vaše po-
moči, pomagajte njemi hitro. 

tiidi gda so že vekši se ne pos-
tavlajte proti, če- vas kaj prosijo, 
ka zaistino potrebujejo. Nego gda 
pa začne dete kričati samo tak, 
da bi kaj dobilo ka ravno šče ali 
da bi se napravilo po njegovoj 
voli, te ga pusti naj kriči, gda 
bo vidlo da nikaj ne dosegne bo 
že henjalo. Če njemi pa samo 
enkrat napraviš, ka on šče s 
svojim kričanjem, te je že konec. 
Potem bo on gospod ti mati boš 
pa mogla bogati. 

Čista napačno je deci vse 
spuniti, ka ščejo. Ne samo gda 
prosijo kaj škodlivoga ali nemo-
gočega, nego tiidi drugoč njim 
kaj odpovejte, ka se vadijo v 
premaganji. Če sprevidite, lubi 
stariši, da je modro i prav da 
pravite: n e ! — ne bojte se to 
tOdi povedati i bote trdi kak zid, 
v šteroga se lehko zaletava vaše 
dete s svojov glavicov če šče. 
Nigdar pa ne dopustite, da bi 
vaše dete to z kričanjom doseg-
nolo, ka ste njemi odpovedali. 
Ar bo potem naopak svet, tisti 
bo zapovedavo, šteri bi mogeo 
bogati i tisti bo pa mogeo bo-
gati šteri bi mogeo zapovedavati. 
Če se vam sinek ali hčerka grdo 
drži, ar ste njemi kaj odpovedali, 
se ne zmente za to, dokeč ne 
pride sam k vam. Če se pa vidi 
očividna trdoglavnost, da napri-
mer vrže stran reči, štere ste 
njemi dali ali da tepta brsa z 
nogami — teda ie najbolše zdra-
vilo šiba i z tov dete podprite 
tak dugo, da bo znova krotko. 

Ka pa naj bole pomore k 
svojeglavnosti je to, če eden do-
voli, drugi pa ne. Matere! če ie 
oča ne dovolo deteti kaj i dete 
pride jokajoč k vam, njemi ne 
smete tiidi vi dovoliti, tem menje 
pa se šče kregati na očo če prav 
samo za šalo. Ne pustite pa tiidi, 
da bi se držina potegiivala za 
deco i za nje prosili, posebno 
pa šče gda se ide za to, da bi 
vničili svojeglavnost deteta. • 

Jako nespametno je, nego-
vati i dražiti svojeglavnost deteta. 
Na priliko, če se deteti kaj po-
nudi, pa se nazajpotegne, gda 
šče vzeti,; ali pa če pogosto pi-



tate: „Kak ščeš meti?" — „Ali 
ti je tak povoli?" i enako. Nego 
deca morejo biti zadovolni s tis-
tim, ka njemi stariši dajo. Ne 
smete pa tudi pustiti, da bi mala 
deca zapovedavala starejšim bra-
tom ali sestram ali držini. Naj 
prosi od njih, ka šče meti, ne pa 
zahteva. Če pa ma kaj za pove-
vedati, ka ste njim vi naročili 
pa naj lepo pove: „Ataali mama 
so pravli, ka bi to napravo", ali 
kaj ednakoga. Nadale če nastane 
štritanje i kreganje med brati, ne 
dajte prav tistomi, šteroga raj 
mate, nego preiščite vse in potem 
pravično razsodite. Vaša vola, na 
štero se more vola deteta nas-
lanjati, naj bo močna i neomah-
liva i more vsikdar valati. 

Če v mladosti tak navčite 
svoje dete, ste lahko gotovi, da 
vas bodo tudi te radi poslušali i 
vas pitali za tanač, gda bodo 
velki. 1 stem pripravite svojemi 
deteti srečo sebi pa veselje. 

Bojan. 

Pobožne misli pred Ol-
tar sk i m Svestvom. 
Odprejo se dvčrica tabernakla, 

Jezuš gleda na mene i me zove: 
Mer bodi tebi, ne boj se! Hodi 
k meni, čakam te! 

Prosim miloščo od svetoga 
Duha, naj pred mojimi očami 
nikdar ne zgubim najponiznejše 

oltarsko Svestvo. 

• * 

Pred očih si postavim mnogo 
ogledov i prilik, pa ravno tak z 
nevolnoga tela liidi, kak smo mi. 
Ne mislim ne, nikše prikazni i 
nikše tenje, nego za istino liidi 
si vzemen v zgled. 

De Ponte Ludovik je nep-
restanoma tak zmerom pohajao 
oltarsko Svestvo i tak dugo vre-
mena se tam vsikdar mudio, ka 
so ga imentivali „oltara veren 
stražar". Ne vročina i ne mraz, 
ne slabost i ne beteg; njega je 
nika ne nazaj držalo. Kda je za 

volo betega ne mogo hoditi, se 
je dao nositi k oltarskomi Svestvi. 

* 

Ligurianski sveti Alfons kak 
svetskoga dela braniteo, fiškališ 
si je med dnčvom znao vremen 
pretrgnoti. Pa te čas je vsigdar 
tam klččao, v časi več vor dugo 

pred oltarskim Svestvom. 

* 

Regiski sveti Ferenc, či je 
štero cerkev zapreto najseo; v 
kakšem koli vremeni, či v mrazi 
ali v dešči, či vudne ali v noči 
je viinej doli poklekno i tak molo 

oltarsko Svestvo. 

* 

Ksaverianski svčti Ferenc, 
Indianski apoštol je cele noči na 
oltarski stubah prenočuvao. Či je 
mogo si je vsikdar poleg cerkvi, 
pri sosedi stanišče vzeo, ar je tč 
njemi bluzi bilo k oltarskomi 
Svestvi. V Malagi je pa v sek-
reštiji navado meo spati i tam je 
ešče ne spao zadosta nego je 

verastfivo i molo oltarsko Svestvo. 

* 

Blažena Marija Margareta 
Alacoque, kda je pred oltarom 
klečela je takša bila kak mra-
morski steber, niti genola ne seje, 
oči je na dverica tabernakla po-
visnila. 

* 

Zadosta je že — ešče to 
zapomlim — či se mi srcž plam-
ni na liibezen mojega Jezušeka, 
na vas poglednem ki mi zgled 
kažete. 

Či so eti i driigi tak činili, 
zakaj ne bi jaz tudi ? 

Dom. 

Zmaga. 
Hvalen Gospod, Izraelov Bog, 

ki je obiskao svoje liidstvo i njerni 
prineseo odrešenje. Gospod je 
napovedao rešitev od sovražni-
kov naših in iz rok vseh, ki nas 
sovražijo. Da, rešeni iz rok sov-
ražnikov, Gospodi služmo brezi 
straha, V svetosti i pravičnosti 
pred njim vse svoje dni (Zaka-
rijov spev.) 

Hvalio bom tebe, Gospod, 
s celim srcom; pripovedavao bom 
prav vsa tvoja čudna dela. Ra-
duvao se bom i poskakavao za-
volo tebe; s pesmov bom slavio 
tebe, a Najvišji, ar si v beg za-
vino moje sovražnike ; premagani 
so i prejšli so pred tvojim ob-
razom. Pokazao si narode i hu-
dobnik je prejšeo; njihovo ime 
si zbrisao za vsikdar i na vekov 
veke. Sovražnikovi meči so one-
mogli popolnoma i njihova mes-
ta si razdro. 

Zgubo se je spomin na nje 
tak hitro kak šumenje; Gospod 
ostane vekomaj. 

Pripravo je za sodbo svoj 
tron i sodi zemlo po pravici i 
sodi narode po pravičnosti. Gos-
pod je pribežališče siromaki i 
pomočnik v pravom časi, v stis-
ki. Naj se viipajo v tebe tisti, ki 
poznajo tvojo božo pomoč, ar si 
ešče nikdar ne zapusto one ki 
te iščejo. Spevlite Gospodi, ki 
prebiva na Sioni; oznaniijte med 
narodi njegova dela. On se jih 
je spomno, ©svetovalec preljane 
krvi, i je ne pozabo prošnje si-
romakov. Raduvati se ščem za-
volo tvoje rešitve; sovražna liid-
stva naimre so pogroznjena v 
jamo pogubljena štero so meni 
pripravili. V tisto zanko, štero so 
skrivno nastavili meni, se je zgra-
bila njihova lastna noga. V tom 
se pokaže Bog pravičen sodnik, 
da se grešnik zgrabi v deli svo-
jih rok (Ps. IX.) 

Hvalite Gospoda, ar je dob-
rotlivi, njegovo smilenje trpi ve-
komaj. Iz grozne stiske sam ze-
zavao Gospda i Gospod me je 
posliino. Vsi narodje so me ob-
koli.i, toda z božov pomočjov 
sam je premagao. Glas radosti 
zavolo rešitve se rezlega v hižah 
vseh pravičnih. Zaistino ostro me 
je Bog kaštigao, toda smrti me 
je ne v roke dao. Hvaliti te ščem 
ar si me poskuso i ar si mi 
postao rešenik. To je den, šte-
roga se Gospod napravo; radujmo 
i veselmo se v njem. Slavite 
Gospoda, ar je dober, ar njego-
vsmilenje trpi vekomaj (Ps. 117). 

Slavleni bodi Gospod, Bog 
Izraela našega oče od vekomaj. 



do vekomaj. Tvoja je, o Bog, 
veličina i oblast i slava i zmaga. 
Tebi jedinomi hvala, ar vse ka 
je v nebi i na zemli je tvoje. 
Tvoje, o Oospod, je kralestvo, i 
ti si nad vsemi poglavar. Tvoje 
je bogastvo i tvoja je slava, ti 
gospoduješ vsem. V tvojoj roki 
je moč i oblast; v tvojoj roki je 
vel kost i oblast nad vse slavno 
ime. (Spev Davida.) 

Spoznao sam i znam, da je 
zaistino veliki Oospod. 

Kajkoli šče, napravi Oospod 
v nebesih na zemli, na morji in 
na vseh njegovih globočinah. On 
je, ki pripela oblake od pokrajne 
zemie i ki po strašnom bliskanji 
pošle obilno dežja. On je, ki je 
smrtno vdaro mnoge narode i 
pomoro njihove močne in mo-
gočne krale (Ps. 134). 

Spoznamo na zemli tvojo 
pot, spoznamo i vidimo zveličanje 
po tebi dano med vse narode. 

Naj te slavijo vsa liidstva, o 
Bog, naj te slavijo (Ps. 42.) , 

Či vsemogoči Oospod ne bi 
bio pri nas, gda so se zdigavali 
sovražni liidje proti nam. za 
stalno bi nas žive požrli v tistom 
časi, gda se je vužgala njihova 
besna togota proti nam. 

Hvaleni Oospod, ki nas je 
ne dao za lovino njihovim zobem. 

Pomoč naša je zagotovlena 
jedino v imeni Gospodovom, ki 
je stvoro nebo in zemlo (Ps. 123. 

Liibim! ar posliino je Oos-
pod glas moje mile prošnje. 

Nagno je k meni svoje vuho: 
zato bom ga vse dni svojega 
živlenja z zavupanjom zvao na 
pomoč. 

Oospod je vsmileni i pravi-
čen, Bog naš se rad i naglo 
v smili. 

Zato, o duša moja, povrni 
se nazaj v svoj mir. Da, li povrni 
se nazaj v svoj mir, ar Oospod 
ti je dobro včino. 

On me je rešo smrti, očem 
mojim posiišo skuze. (Ps. 114.) 

Prepevajte Gospodi novo 
pesem; prepovej jo Gospodi vsa 
zemla. 

Prinesite Gospodi, o rodbine 
narodov, prinesite Gospodi slavo 
i čast. 

Naj zatrepeče pred njim vse 
zemla; li povejte narodom, daje 
Gospod kralj. 

Ar on je vtrdo zemelski 
krog, da se ne maha, i sodo bo 
narode po pravici. (Ps. 95). 

Zmožnost nevtepene 
ali brezmadežne 

Device. 
Kak velka je moč pa zmož-

nost brezmadežne Device, nam 
kažejo sledeči dogodki: 

1. Kardinal Belarmin je ed-
nok čteo V. Pavli rimpapi pismo, 
v šterom pismi je bila popisana 
pogiibelnost, štera je zadela eden 
del španske mornarice (vojaštva 
na morji). V tom pismi je stalo, 
ka je leta 1617. grozen viher 
zadeo vojaštvo na morji, ravno 
gda so se približavali pristanišči, 
gde se je nahajalo vnogo pečin 
pa zatonov. Vojaki so nej mogli 
že več veslati pa ravnati ladij, 
zato ka je je viher tak semta 
liičao, kak či bi s papira bile. Pa 
glejte čudo! Vse ladje, na šterih 
je bila podoba brezmadežne De-
vice, so se srečno rešile, ove 
ladje pa, na šterih je nej bilo 
takših podob, so se vse potopile. 

2. Casar Konstantin Kopr-
nim je v svojoj nevernosti s 
casarskim ukazom prepovedao 
svojim podanikom, ka so nej 
smeli častiti pa na pomoč zaza-
vati nevtepene Device Marije. Pa 
ravno te ukaz je mogeo bridko 
obžaliivati. Jezuš je nej pusto 
brezi kazni sramotenje svoje ne-
beške brezmadežne Matere. Ca-
sara je dosegno oduren beteg; 
po čelom teli so se njemi na-
pravile grde skule, brščas zavolo 
razviizdanoga živlenja. Odprle so 
se njemi oči, samo ka je bilo že 
prekesno. Orožno je kričao v 
velkih bolečinaj pa je pravo, ka 
on živi gori, zato ka je sramotio 
brezmadežno Devico. Njegovi 
dvorjenicje so bili vsi krive vere, 
ki so nej čutili do njega nikšega 
smilenja, nego so brezbrižno gle-
dali, kak nesrečno mira vladar 
države. 

3. Eden liitaran se je jako 
začno prepirati z ednim katoli-
čancom ravno od brezmadežnega 
poprijetja blažene Device Marije. 
Katoiičanec ga je mirno opomeno 
na reči, štere se nahajajo na 
prvoj strani svetoga pisma: „Nas-
protstvo napravim med tebov 
(kačov) pa med Žensko v . . . " 
Zatem je pitao liitarana, što je 
tista ženska, od štere se po pra-
vici lejko pravi, ka je popolno 
nasprotstvo pa zmaga nad sata-
nom ! Ali je to tista prva Eva, 
štero je naiprle zgrabo v svoje 
mreže peklenski duh, ali je pa to 
ta druga, to je Devica Marija, 
štere boži Sin je zaistino stri 
glavo peklenskomi diihi. Liitaran 
se je čiito osramočenoga pa je 
en časek posliišao, zatem pa, da 
si je inači nej mogeo z zadrege 
pomagati, je začno grdo kunoti 
rekoč: ,,Či je resan tak, kak tj 
praviš, potom naj me Bog kaz-
niije včasi z smrtjov! Komaj je 
spregovoro te vnebokričeči greh, 
ga je že zadela nagla smrt; bio 
je mrtev v tistom megnjenji. 

• „Vk." 

Mladi junak. 
Kak mladi junak se je ska-

zao edenajset let star dečkec v 
mesti Safna na Ceiloni, gde je 
hodo v katoličansko šolo. Obna-
šanje katoličanske dece ga je tak 
genolo, ka je on tiidi proso, ka 
bi ga okrstili. Njegova mati, edna 
poganska dovica, je bila s tem 
prle zadovolna, na den kršča-
vanja se je pa premislila, pa je 
sinu zadržala doma. Sledkar se 
je dečkeci zato li posrečilo, ka 
je vujšeo, se je paščo k misijo-
narom pa je bio okrščeni. Oda 
je domo prišeo, pa je mati zve-
dela, ka se je dao okrstiti, ga je 
začnola nesmileno biti pa njemi 
je strgala škapuler z šinjeka. To 
grozno delo je večkrat ponavlala, 
nego dečkec je zato li ostao sta-
noviten, zvesti katoiičanec. 



„Daj mi duše, 
drugo v z e m i ! " 

Daj mi duše, driigo vzemi! je 

bio glas častitlivoga don Boska, 
njegova žela, njegova vsakde-
nešnja prošnja k Bogi. Veliko-
dušne rečih, kazoče plemenitost 
don Boskovoga srca i veliko nje-
govo ltibezen do Boga i do bliž-
njega ! 

Komaj se ie zavedo živlenja, 
že je začeo izvršavati veliko pos-
lanstvo, za štero ga je Bog 
pozvo. Začeo je zbirati male 
dečke i jim kazati pot k nebi. 
Štiriletni deček njim je predgao, 
jih učio v božjih pravicah, jih 
spodbujao v dobrom, jih vodo v 
cerkev i njim davao vsikdar lepi 
zgled. Njegovo delavanje je bilo 
glas: daj mi duše, driigo vzemi! 

Don Bosko je raso i ž njim 
ltibezen, izvablajoča iz srca glas: 
daj mi duše vse driigo vzemi! I 

kak sladek jek, se je širo te glas 
po zemli in vzbujao pozornost 
in vabo gorečih slediteiov. 

Don Bosko je vmro, ali 
glas: Dajmi duše, drugo vzemi! 

ešče vedno odmeva prijetno po 
sveti . . . I kaj pomeni te glas? 

Nikak je pravo: „Vi (Saie-
zijanci) ne delate več kak don 
Bosko. Don Bosko je pravo: 
Daj mi duše, driigo vzemi! vi pa 

iščete peneze in mislite samo na 
zidavo dosta veliki zavodov," 

Iz rečih je jasno, da dotič-
nik nepozna don Boskovoga živ-
lenja. — Tudi don Bosko je 
mislo na zidavo, tudi on je iskao 
dobrotnikov. Skoro vsaki den 
popoldne je zahajao v mesto zdaj 
k tomi, zdaj k onomi dobrotniki; 
cele dneve i noči je pi.saro svo-
jim dobrotnikom pisma, proseč 
pomoči; poslužavao se je vseh 
vrstnih pripomočkov, da je našo 
podpore: srečkanja, gledišča,' so-
trudnikov . . . Naprvi pogled bi 
pravq: „Pon Bosko misli samo 
na peneze in na zidavo"; in več 
kak eden, ki ne pozna njegovoga 
delavanja, se je tak izrazo. In 
vendar je ponaylao veljkodiišen 
glas: „ Dajmi diiše, driigo vzemi.!'1 

I Bog je blagoslovo njegovo delo 

in pokazao večkrat z čudami, 
kak njemi dopiadne. 

Don Bosko je proso, in 
vnogo proso. K a^ n a j se zveže 
to delovanje z onim glasom, ki 
se je telikokrat čuo iz njegovih 
vust ? 

Kak?! 
Rešitev duš je bio glavni 

namen don Boskovoga delovanja. 
Če je don Bosko proso, je proso 
le to, kaj je potrbiivao za do-
sego namena, za zveličanje duš, 
vse drugo je želo. da njemi Bog 
odvzeme. Ža dosego toga na-
mena pa ne zadostuvala samo 
reč. nego trbelo je ešče več drugi 
sredstev: prostornoga poslopja 
za bivanje, prostornoga dvorišča 
za igranje i sto in jezero driigi 
pripomočkov, šteri so vabili mla-
dino. To pa ne zpadnolo znebes, 
don Bosko je mogo prositi. Na-
men toga deldvanja pa je bio le 
eden, namreč rešitev duš. Zato 
smemo praviti, da se je tudi v 
zbiranji penez skrivao glas, 
izhajajoč iz njegovega srca: „ 0 
Bog .daj mi duše, drugo vzemi !" 

In salezijanci na slovenskom? 
Ali ne so na tistom stališči, kak 
je bio v začetki don Bosko? Tudi 
njim falijo prostorje, šteri bi od-
govarjali onomi nameni, šteroga 
njim je odkazao njihov nastanov-
nik. In zato, da njim sredstra ne 
kaplejo z nebčs, jih morejo is-
kati. To pa na nikši način ne 
nasprotuje njihovomi načeli: Daj 
duše nam, driigo vzemi! ar oni 

iščejo kaj skrajno potrbiijejo za 
dosego namena. Ne iščejo za se, 
nego za druge. Ka ! bo meo te 
ali oni salezijanec, ki se trudi 
cele dneve i večkrat daruje celo 
počitek, kaj bo meo od ,onoga, 
kaj je nabro za zidavo zavoda? 
Nikaj; mogoče niti živo.ne bo v 
njem. On ne delo za se,, nego 
za mladino, in vse njegovo de-
lovanje je bilo glas: Dajmi diiše, 
driigo vzemi! 

,,A zakaj tak,... veličasten 
zavod?" 

Veličasten, a vendar' ne najti 
v njem nikaj, kaj bi bilo odveč. 
Da so hiže prostorne i zračne, 
to zahteva mestna oblast, to zah-
teva zdravo slavje, to zahteva I 

tudi v zgojeslovje. 1 ravno zato, 
da je tak veličasten, zahteva ešče 
vekše stroške i ravno zato se 
morejo ešče bolj trCditi salezi-
janci v VerŽeji, v Ljubljani in 
indri, da bodo mogli plačati za-
vod, šteroga so postavili zveliko-
diišnim namenom, pomagati sio-
venskoj mladini i tfidi narodi, 
kričeč z viistmi, z srcam i zde-
lovanjom: „0 Bog, daj nam' diiše, 
driigo vzemi!" 

Kcrec F. 

v Šiba pri vzgoji. 
Zdajšnji svet se brani niicati 

šibo. Da celo je po postavah 
prepovedano rabiti šibo i drflge 
telovne kazni (kaštige.) Ta postava 
vala za šole i vzgojne zavode. 
Nego žal tudi z družine je preg-
nana. Zato pa poglednimo v 
temnice kak so napunjene i to 
ne samo od starejših nego tudi 
od neodrasle mladine. Pa Bog 
nam pravi v sv. pismi: „Komise 
šiba mili, sovraži svojega sina. 
Što ga pa lubi, ga vsikdar stra-
hiije. Nespamet se trdo drži deč-
koga srca, nego krotivna šiba jo 
prežene. — Ne odteguj krotitve 
deteti, zakaj če ga s šibov vdariš 
ne bo vmro. Ti ga bos s šibov 
vdaro i njegovo dušo bos pekla 
rešo" i še več drugih opominov 
nam prinese sveto pismo. 

Glejte, ljubi stariši, vrtnara 

(kertesa) kak pazi da njemi drevje 

v ogradi lepo ravno raste. Če 

pa začne kakšo drevo krivo rasti 

je obrne gor i je podpre s koli-

čom. Ravno tak morete vi stariši, 

če zapazite pri deteti kaj slaboga, 

vzeti šibo in ga gor opraviti. 

Z kaštiganjoin je pa ravno 
tak kak z zdravilom. Ne je vsako 
zdravilo za vse betege. Za eden 
beteg se more vzeti sladko, za 
drugoga bridko, za enga več, za 
drugoga menje. Morete delati 
kak dober zdravnik, ki najprle 
dobro preišče beteg i potem da 
zdravilo kakšo more biti. Včasi 
pa tudi, če prav nerad, zeme 
nož i odreže kakši gnili ali vneti 
falat tela. Tak more biti s kaš-
tiganjem, štero more pobošati 



dete i ga varvati, da ne spadne 
več v pregreho. 

Nego da bo pa vaše kašti-
ganje melo sad, morete najprle 
skrbeti, da nete meli ravno tiste 
napake štero pri deteti kaštigate. 
Ar s tem si najbole vničite poštu-
vanje. Z nikim si pa bole ne 
spodkopate spoštovanja kak pa 
S tem, da pri deteti kaštigate, ka 
sami delate, če pa dete nema 
do vas spoštuvanja, teda kašti-
ganje ne poboša, nego ga raz-
kači in v slabom vtrdi. 

Ali bodete pa za vsakšo reč 
vzeli šibo v roke in vaše dete 
dobro nabili? Ne gotovo. Šiba 
ali sploh telovna kaštiga more 
redno biti zadnja kaštiga. Morete 
najmre prle rabiti druge kaštige. 
Prva more biti resen pogled, če 
to ne zadostOje teda opomin, po-
tem pa kreganje in če to vse ne 
pomaga tedaj more priti šiba na 
red. O tem bomo šče posebi 
gučali. 

Da bo pa kaštiga mela za-
željeni uspeh, ne kaštigajte nig-
dar v prvih čemerih, nego odlo-
žite jo na pozneje. Povejte na-
primer deteti: „Pozneje — ali 
vutro — ti bom povedo kakšo 
kaštigo si zaslužo." Pa nesmete 
potem na to pozabiti. Tak se ne 
bodete nigdar prenaglili, in bo-
dete tiidi lehko premislili kakša 
kaštiga bo najboša za dete. Dete 
bo pa tudi spoznalo, da je ne 
kaštigate z čemerov, nego ar je 
zasliižilo. Stem pa tudi kaštiga 
dobi vekšo moč ar dete več časa 
misli na njo. 

Jako rad bi navezo na srce 
vsem starišom, v z g o j i t e l o m 
pač vsem, ki majo z decov 
opraviti, da te zmirom prle kak 
kaštigajo, obrnejo v molitvi k 
Bogi, Če več ne naj zmolijo eno 
„Zdravo Marijo". Molitev njim bo 
pomirila srce, rasvetila pamet, da 
bodo zbrali tisto kaštigo, štera je 
najbole primerna i jo bodo tOdi 
tak zvršili, da bo deteti v Časni 
in večni hacek. 

Bojan. 

Podpirajte M. List! 

Slovensko misijonišče 
v Grobljah. 

Kda smo se vračali z bojne, 
kda so nam pravili, da bo mir, 
kak smo se razveselili: Zdaj pa 
ne de več bojne, zdaj de pa mir, 
zaželjeni m i r . . . S celov dušov 
smo si zaželeli mir . . . 

Mira pa ne bilo. Mi Prek-
murci smo jako sprevideli, ka so 
se nam srčne žele ne spunile. V 
kakših zmešavicah smo živeli po-
sebno v leti 1919. 

Mira niti zdaj nega. Istina, 
v Parizi so nam dali mir; te mir 
je zaphal topove (štiike) i puške, 
stavo je klanje, liki pravoga srč-
noga mira nam je ne prineseo, 
ar nam je prinesti ne mogel. 
Mir iz Pariza je zviinešji mir, 
šteri nemre pomiriti naše razbur-
kane notranjosti, našega razbitoga 
srca. Od indri moramo pričakava^ 
te mir. 

Pozidajte znova v svojih sr-
cih božje kraljestvo, šteroga je 
bojna v vaših srcih razbila i po-
riišila, ,.in dam vam mir, kakšega 
vam svet nemre dati". 

Če bi bio to glas človeka, 
ne bi njemi mogli vervati. Da je 
pa glas Boga, verjemo, da nam 
je mogoč dati pravi mir, kakšega 
ešče nemarno. 

Povedano je, kaj moramo, 
včiniti da zadobimo te mir: po-
zidati moramo kraljestvo božje v 
naših srcih, znova moramo rač-
noti prav krščansko živeti. Zrok 
našega nemira je to, da smo ta 
nahali pravo krščansko življenje 
i mira ne zadobimo prle kak da 
začnemo znova to življenje. 

Nešterni i nešterni so že 
zadobili takši mir. Veliko je nji-
hovo veselje. Pa što so ti srečni 
ljudje, kak so zadobili te mir ? 
Dugo spoved so opravili, misijona 
so bili deležni pa so očiščeni v 
svojoj notranjosti trdno sklenoli 
nadele lepo krščansko živeti i 
zdaj to spunjavlejo. To so tisti 
srečni ljfldje, šteri že vživajo 
sladko življenie notrašnjega mira. 
Če bi mogli v ednom meseci po 
čelom Slovenskem opraviti misi-
jone, bi se povrnolo zadovoljstvo 

i pravi mir v naše pokrajine. ' 
Naše hiše bi postale bivališča 
veselja i prave sreče. 

Što bi mogo tajiti prevelko 
potrebo misijonov, misijonarov. 
Angeli mira so v bojnom vremeni. 
I dokeč de vladalo v našem srci 
bojno vreme, tak dugo si bomo 
srčno želeli teh angelov. 

Da bi mogli s puniti želo 
ljudstva, da bi njim po misijona-
rih poslali pravi mir, so v Grobl-
jah na Kranjskom slovensko mi-
sijonišče gorpostavili. Iz poved a-
noga je razvidno kak velkoga 
pomena je ta naprava. Nastala 
je iz prav posebne potrebe dneš-
nih časov, namen ma: vzgajati 
slovenske misijonare za domače 
i zvunešnje misijone. 

Poglednimo si malo to novo 
prvo slovensko misijonsko se-
menišče ali kak navadno pravimo, 
misijonišče. 

Sedimo se v Ljubljani na 
državnom kolodvori na vlak (ma-
šin), šteri proti Kamniki vozi. 
Pelamo se po toj pokrajinskoj 
železnici do štrte postajo. Ta 
postaja se imenuje Domžale, gde 
slamene kranščake pletejo. Tu 
iz stopimo. Idemo ešče kakših 
10 minot po cesti proti Kamniki. 
Pred nami leži jako lepa pokra-
jina : širna rodovitna ravnina, 
štero obdajajo na vzhodnoj i za-
hodnoj strani prijazni zeleni breš-
čeki, na severnoj strani pa orjaš-
ko visike kamniške planine. Na-
vadno so pokrite s snegom. Samo 
v najvekšoj vročini se ga znebijo. 
Visike so okoli 2500 metrov. 
Zavolo teh planin je v dolini ja-
ko čisti zdrav zrak. 

Naednok zaglednemo na le-
vo} strani, malo viini na poli v 
drevji, maloj grajščini podobno 
stavbo. Poleg stoji mala cerkvica 
pa dve kmečkivi hiši. To so 
Groblje; zvun onivi dve hiši 
spada vse k slovensko mi rnisijo-
nišči. Vidi se, da zidajo nekaj 
novoga. Namen majo semenišče 
povekšati. Zdaj je ešče premalo 
prostora, da bi moglo v njem 
dobiti telko misijonskih pripravni-
kov mesta kelko je potrebno. 

S ceste zavinemo na levo 
po lepom gostanovom drevoredi 



k misijonišči. Pravo misijonsko 
hišo zdaj z novim prizidkom 
povekšavajo. Bilo je vse to last-
nina nekšega barona. Te je odao 
posestvo društvi ..Dobrodelnost", 
to društvo je pa nadale odalo 
onomi društvi, štero je že 1. 1916. 
začnolo nabirati dare za slovensko 
misijonišče. Ar pa to drOštvo 
tudi ne bi moglo s svojimi nab-
ranimi dari zdržavati misijonišča, 
je pa svoj namen in posestvo 
Groblje podarilo misijonarom sv. 
Vincencija Pavelskoga. Tak je 
najhitrej prišlo do vresničenja 
namena: vzgajati slovenske misijo^ 
nare i potem pomirjati razbur-
kana srca, zidati znova kraljestvo 
božje na zemlji. Misijonari sv. 
Vincencija*) majo v Grobljah 
5voj novicijat — semenišče. 

V semenišče sprejemajo. 
1) duhovnike, bogoslovce, 

dijake z maturov na navadnoj 
gimnaziji, — šteri začutijo v sebi 
misijonsko pozvanje: postati mi-
sionarje, misionski duhovniki. 

2) dečke i moške ledičnoga 
pa tGdi vdovskoga stana od 16 
do 36. leta, bodisi kmečke ali kaksoj 
meštriji zvučene (stolarje, kovači, 
čevljari. . ,) šteri majo želo pos-
lati misijonski bratje. 

Vsi morajo imeti misijonski 
poklic i biti telovno zdravi. Se-
meničče trpi dve leti; te se nap-
ravijo privatne (ne slovesne) ob-
jlfibe. Dijaki i bogoslovci, šteri 
ešče neso dovršili bogoslovnih 
študij, idejo po prvom leti v Ljubl-
jano na vseučelišče ar majo mi-
sijonarje tiidi v Ljubljani svojo 
hišo. 

Misijonišče se je že 1. 1920. 
meseca septembra odprlo. V pr-
vom leti je vseh semeniščnikov 
12. Za začetek je to zadosta ali 
Tiadale bi bilo to število premalo. 

Že tak dugo zaželjeno se-
menišče bi zdaj bilo gor postavl-
jeno ali pravzaprav se postavlja. 
K tomi velkomi podjetji pa je 
troje potrebno: 

1) misijonskih pozvanj, 2) 
pomoči v molitvi, 3) pomoči v 
clarah. 

*) Pravo ifne te družbe je .Misijonska 
•dražba*, misijonarov pa: dflhovniM Mts. 
•družbe. Navadno njim pravijo „lazaristi" ali 
gpa samo .misijonarje." 

1. Dober Bog, šteri je to i 
dobro dele začno, je zaistino tudi 
vse tak vredio, da se more na-
prej razvijati i v njegovo slavo 
kak največ pripomoči. Gotovo je 
v slovenskih dečkih zbOdo misi-
jonski poklic, najzvišenejše poz-
vanje na sveti. I ta pozvanja so 
prva najpotrebnejša pomoč misi-
jonišči, oni so ravno prvi namen 
misijonišča, da se tak po tom 
prvom nameni dosegne drugi i 
zadnji namen: Oznanjati evangelij 
siromakom, tistim, šteri so ga 
najbole potrebni. Zato pa: slo-
venski bogoslovci, dijaki i drugi 
dečki, če Čujete v svojem srci 
glas, šteri vas zove v te vzvišeni 
poklic, ne bodite gluhi za njega, 
glas Boga je, glas tistoga, šteri 
de nas ednok sodo i pred šterim 
bomo morali dati odgovor za 
vsakše naše delo na sveti. Žmetno 
bi ti bilo odgovor davati če ne 
bi šteo posliišati zdaj njegovoga 
glasa i včiniti to, ka od tebe žele. 
„Gospod žetve, pošli delavce v 
svojo žetev; žetev je velka, liki 
delavcov je malo 1" 

Mladi šolari i dijaki, šteri 
šče nemajo mature ali pa šče 
komaj namenijo v gimnazijo ho-
diti pa majo veselje do misi-
jonskoga pozvanja, naj se javijo 
pri vodstvi Dijaškoga doma v 
Ljubljano, Tabor 12. Za takše 
Šteri po dokončanoj maturi vsto-
pijo v semenišče v Grobljah, je 
jako lepo poskrbljeno i je mo-
goče tiidi siromaškim starišom 
zmagati male stroške za svojim 
sinom. Starši naj kak najprle 
pismeno ali osebno po pitajo po-
trebno na imeniivanom vodstvi, 
ar je ne mogoče vekšega števila 
v tom zavodi gor vzeti, kak je 
določeno (okoli 30). — To je 
prva pomoč misijonišči. 

2. DrOga pomoč je tudi vel-
koga pomena, namreč molitev: 
prošnja k Bogi, da bi ešče na-
dele pomagao pri deli, štero je 
njemi na čast začeto. Zato pa, 
dragi verniki, ar vsi nemremo 
iti za misijonare, molimo pa 
lehko vsi. I to tGdi napravimo, 
posebno pri skGpnih molitvah, pri 
sv. meši, pri sv. obhajili, na bož-
joj poti, najbole pa, če smo pri 

kakšem misijoni. Brezi Boga 
nemremo nikaj, z Bogom pa 
premoremo vse. 

3. K obema je potrebna 
tretja pomoč: to so dari. Z dari 
se je misijonišče zosidalo„ z dari 
de se moralo zdr&v&ti. Njive 
okoli semenišča v Grobljah ne 
nesejo telko, da bi se moglo se-
menišče samo zdržavati, nave-
zano je na dare dobrih Ijiidi, 
šteri so napunjeni misijonske 
gorečnosti. Tiidi z dari za misi-
jonišče lehko vsakši misijonari. 
Dober Bog, šteri poplača tGdi 
kupico vode, štero damo žednomi 
v božjem imeni, I?o obilen plač-
nik za dare, šteri so namenjeni 
naravnost za razširjanje njego-
voga kraljestva na zemlji. Da 
prinašajo nešterni tak velike 
žrtve K.ristuši na oltar, da za-
piištijo vse i se izročijo popol-
noma njegovoj službi, ali ne 
bomo mi bar z malimi dari kaj 
k tomi deli pripomogli? 

Sprejmejo se vsakovrstni 
dari, bodisi siljč, domača i poljska 
šker, živina i podobno. Ar je pa 
Prekmurje prece oddaljeno, so za 
Prekmurje najprimernejši dari v 
penezaj. Misijonišče podpiramo 
tiidi če se zapišemo v Misijonsko 
mešno družbo. Za kotrige se 
služi v Grob;jah vsakši den edna 
sv. meša. V to družbo lehko tiidi 
druge (deco, mrtve, Amerikance) 
zapišemo. 

Dari naj se blagovolijo po-
šiljati na naslov Misijonišče v 
Grobljah, p. Domžale, za Mešno 

družbo pa : Misijonska mešna 

družba v Grobljah pri Domžalah. 

C e želi što kaj podrobnejšega 
izvedeti, naj se pismeno obrne 
na prvi naslov. 

Istina, Prekmurci že zbirajo 
dare za misijonsko hišo v Prek-
murji i znabiti bi što pravo, da 
na vse kraje tOdi nerftre meti 
bankač odprti. Znamo pa*, da sq 
se dozdaj skoro vsa velka dobra 
dela zvršila z dari siromakov j 
zato je dober Bog tGdi za naše 
slovensko misijonišče pripravo 
radodarna dobra srca. Drfigi je 
pa to, da z dari za misijonišče 
podpiramo tiidi v Prekmurji na-
menjnno misijonsko hišo, ar se 



v misijo rt išči vzgajajo je ravno 
tisti misijonari, kak je želemo v 
Prekmurje dobiti. To so tisti mi-
sijonari, šteri imajo hišo pri Sv. 
Jožefi nad !

: C.eljom i šteri so v 
PrekrhiUru z a b i l i v večih farah 
na misij-orii^' ' . 

ŠiovefiMo misijonišče je kak 
nanovo, zasajeno drevo: zalevati 
ga moramo z : obilnimi poklici, z 
momvpv i ž dari, — ovači bi 
nam znalo v suši posehnoti. 

Dogodek z misijonske 
pokrajine. 

(Pripovedava misijonar P. TR1LLER' iz 
Driižbe sv. Diiha.) 

Prijašem v ves mojega ka-
tehista (misiionskoga pomočnika) 
Udotuma. Komaj skočim s konja, 
stopi k meni katehist pa mi naz-
nani, ka je nekša ženska v Vesi 
nevarno betežna; samo to je 
škod,a, ka je njeni mož fetišist 
poganski duhovnik). Hitro njoj 
razložim glavne navuke naše 
vere. Z veseljom me posluša. Na 
zadnje' njoj pravim, naj se da krsti-
ti i ona je privolila. Kak se pri-
pravim, ka bi zmočo njeno čelo 
z vodov, v tistom hipi pride njeni 
mož domov. Včasi sam znao ka 
bo. Strašno se razčemeri. Po-
tegne mož i skoči k meni. Na-
ednok se pa premisli . . . Zgrabi 
me samo za ramo, me z močjov 
vleče k dveram i vrže vo. Niti 
spregučati šam ne mogeo, s tak-
šov naglicov me je gnal vo. 
Zvuna me pita: 

,,Jeli moja žena jako be-
težna?" — Jaz: ,,Jako. Jako je 
betežna." ' -• -

„De mogla mreti?" -̂ - ,,Tak 
se mi vidi, ka ja". 

,,Tebi se vidi tak; jaz pa 
znam zagvišno, ka merje. Moj duh 
mi je povedao.'" - : 

Pa s tem' bolje, riti' pravi 
škodoželjno^. ,,Zakaj?"ga'"pitam jaz. 

. . j o ,je .moja ; stvar. — Pa 
povej- mi, ka, ši njoj pripovedavao.-
Ali ne to, kalif de srečna po 
smrti?" ,,Kakpa. I^avnoto", njemi 
odgovorim. 

;,Jaz znam. Vi Evropejci rte-
mate tistbg& boga kak Vaš 
Bog vas po smrti k sebi- zeme, 

če ste bili dobri ; če ste pa ne 
bili dobri, če ste krali, morili ali 
meli namen koga vmoriti, vas 
strašno kaštiga; trpeti morete 
večno. Ali je ne tak?" „Kakpa. 
Tak. Tak." 

„Dobro. Zdaj pa idem pa k 
svojoj leni. Ti ostani tu. Za en, 
čas pridem nazaj " ,,Zakaj me ne 
pustiš, da bi jo šo tolažit v nje-
noj zadnjoj vori?" 

,,Jaz znam, minise (to je: 
misijonar), ka ti dobro misliš. Pa 
samo malo počakaj. Včasi te po-
zovem." 

Tu odide, jaz pa zahvalim 
Bogi, ka se je tak friško spre-
meno i ohlado od velkoga če-
mera. Pa istini je bio pa ves 
dogodek bole žalosten kak sam 
jaz mislo. Dve vori sam čakao. 
Nato pride fetišišt,. mi zamahne 
z rokov naj idem notri: ,,Pridi. 
Žena te čaka." 

Idem za njim. Stopim v hižo. 
Kmično je bilo i v začetki sam 
ne mogao ničesar razločiti. Na 
posteli je ležala stegnjena postava 
betežnice pa scela brezzavestno. 
Stopil sem bliže k postelji. Po-
čujsnilo se mi je pod nogami, ka 
bi skoro spadno. Nekša mlaka ie 
bila pod nogami, tak ka sam si 
zamazal belo oblačilo. Pri zglavji 
je stal fetišišt. Nagovorim ženo. 
Ne da mi odgovora. Primem ie 
za i oko. Bila je skoro mrzla . . . 
strašno! v prsih njoj zapazim 
nož. Do černja njoj je bio nož 
zasajeni v srce. 

,,Tii nemreš več nikaj opra-
viti. Žena je mrtva, sčista mrtva," 
se mi reži po satansko v obraz. 
Ostro ga začnem karati. 
; '„Poslušaj me : to ženo, štero 
vidiš* sem sovražo. Soyražo sam 
jo, razmiš? Zapravila mi je: naj-
mre dvoje dece; s pomočjov Evona 
:(to je: praznoverski duh,, šteri 
pije srčno krv ljudi. Kapa samo 
iai. Deca so mrla na Kakšem 
navadnom.betegi) je požrla niuva 
srca.'Ž^-fe' bi jo lehko vmoro, 
'sam6 ka mi ie m:oj; bog povedo, 
ka naj čakam dokečr tebe nede ; 
tak mi je pravo, ka de te moje 
maščevanje lepše. Zdaj mi pa 
"povej: Po tvojem krsti bi prišla 
moja žena v nebesa? Ne tak?" 

,,Ja, v nebesa," sam njemt 
odgfovoro. o . 

„Prav. Jaz sam to znao. 
Vmoro sam jo pa prle, kak si jo 
mogeo krstiti; to sam pa zato 
včino, ka bi prišla v pekeo." 

Nanč reči sam ne mogeo 
spregovoriti, da sam spoznao to 
nečuvano hudobijo. Malo se po-
mislim, te njemi pa pravim : 

„To je ne tak, ar če je ona pred 
smrtjov želela k r s t , . — „Znam, 
znam, mi segno v reč, — eli povej 
mi: ka pa če što mrje, ravno pred 
smrtjov je pa koga vmoro, kama pride? 
V pekeo ?" — „Ja," sam pritrdo. 

„Vsikdar ?" me šče nadale pita. 
p »Vsikdar ne, ar je mogoče, ka je pred 

smrtjov svoje grehe obžaliivao." 

Če pa mrje v tistom olcomeg-
njenji, da je koga vmoro eli šteo 

i vmoriti?" „Jaz nevem. Bog je tak 
j dober." 

„Dobro. Poslušaj me, ka sam. 
napravo. Šteo sam, ka bi moja žena 

, gorela v pekli, od šteroga ti pripo-
' vedavleš. — Malo prle, da sva sama 

bila, sam jo sramotio pa siinjavao. 
Sprvo mi je nikaj ne pravila. V krat-

i kom časi je pa postala razdržena in 
čemerna. Tak sam jo razčemero, ka 
je iskala nož, ka bi ga v mene vrgla. 
Sam sam njoj dao nož v roke. Buj 
me, — sam njoj pravo. V tistom hipi, 
gda je štela tu zvršiti, sam njoj po-
rine moj nož v prsa. Kak vidiš, je 
mrtva nazaj spadnola na postelo. Na 
tleh je krv, de bi ti skoro spadno." 

Pogledno sam oblačilo in vido 
ka je bilo krvavo. 

„Ka praviš ti k mojemi mašču-
vanii, minise (misijonar)?" 

„Samo Bog more znati, ka se je 
s tvojov ženov po smrti zgodilo," sam 
njemi žalosten odgovoro. 

„Šče nocoj zvedim ka je ž njov. 
Pitao bom svojega boga. On mi že 
pove. Zdaj pa idi." Satanski se mi je 
režat v obraz. 

Od groze prevzeti sam zapiisto-
kučo. Nazadnjo sam (šče biagoslovo 
telo nesrečne ženske, štere duša je 
znabiti, h rešena. 

Po pravici se zgražamo na to-
strašno hudobijo, štera znači prav 
peklensko pokvarjenost.Človek bi mislo, 
ka je to ne mogoče. Pomislimo pa, 
da tudi med nami hodijo i živejo 
ljudje, šteri so v svojih deli spo-
dobni onomi šatanskomi duhovniki. 
Vsaki, što zapela ali ma samo namen 
koga zapelati v greh, je spodoben 
poganskomi fetišišti.-

Tisk. E. Balkanji Dolnja Lendava. 


